Position des nombres entiers ) N3|

1. Décomposer un nombre

Classe des millions Classe des mille

- . " L T L T - . - 2
centaines dizaines| unités |centaines dizaines| unités |centaines dizaines; unités [centaines dizaines; unités

| L4 10 3i0i8 05257

308 027 = 10000 000 4 300 000 + 8 000 + 20 +7
308 027 = (1 x 10 000 000) + (3 x 100 000) + (8 x 1 000) + (2 x 10) +(7 x 1)
308 027 = 10000 000 + 308 000 + 27

308 027 = (10 x 1 000 000) 4 (308 x 1000) + (27 x 1)

g o0 0 0 U

308 027 c’est 308 mille 27

2. Chiffre des ... et nombre de ...

Dans un nombre, la position d’un chiffre, indique son rang et sa classe.

Classe des millions Classe des mille

- . " - T .. . T . - T .. . T . . .. -
centaines dizaines| unités [centaines dizaines; unités [centaines dizaines, unités |centaines dizaines; unités

i i i i i Lo 2 1 !
e | est le chiffre des unités (d’unités simples) o 2 est le chiffre des centaines (d’unités simples)
o estle (d’unités simples) o 1 est le chiffre des unités de millier
1 millier 2 centaines 3 dizaines 4 unités
S
= 90
940

'i ) | I
| |

On peut compter le On n’a pas assez d’unités
nombre de centaines pour faire une centaine
1 millier = 2 centaines
10 centaines cxisssaais
E Classe des mille
St .;.__n-g_mI H IiIiI'Fl.i'H:%; : centaines; dizaines! unités centainesl dizaines! unités
i 4 SEEE Dans le nombre 1 234, il y a 12 centaines.
H'Hﬁ' E g Le nombre de centaines de 1 234 est 12.




As-tu bien compris ? @ @ @ N_SI

*Exercice 1

Décompose les nombres suivants : (Essaie d’utiliser des décompositions différentes.)

1D B0 1
007 B0 & et
308 200 000 & .ot

*Exercice 2

Complete :

e 5 X 10000044 x1000046x 100+ 7 X 1 = .
e 8 X 1000000+2xT1T00044 X 10 =. .
2428 = ..... x 1004+ ..... X

e 57 368= ..... x 1000+ ..... x 1

*Exercice 3

Complete : Dans le nombre 78 469 201

o Lestlechiffre des ... i
e Le chiffre des centaines de mille est ......... ... ... . ...
e Le nombre des centaines de mille est .......... ... ... ... . . ...
e Test le chiffre des ... ... .. .
e Le chiffre des dizaines est ........ ... .

e Le nombre d’unités de million est ...




As-tu bien compris ? @ @ @ N_3I

*Exercice 1

Décompose les nombres suivants : (Essaie d’utiliser des décompositions différentes.)
15 810 = (15 x 1 000) + (810 x 1)

907 605 = (9 x 100 000) + (7 x 1 000) + (6 x 100) + (5 x 1)

308 290 009 = 308 millions 290 mille 9

*Exercice 2

Complete :

e 5 x 100 00044 x 10 000+ 6 x 1004+ 7 x 1 =5 400 607
e 8% 100000042 x100044 x 10 =80 002 040
02428 =24 x 100+ 28 x 1

e 57 368 =57 x 1000+ 368 x 1

*Exercice 3

Complete : Dans le nombre 78 469 201

e 1 est le chiffre des unités

e Le chiffre des centaines de mille est 4

e Le nombre des centaines de mille est 784
e 7 est le chiffre des dizaines de million

e Le chiffre des dizaines est 0

e Le nombre d’unités de million est 78




